
Ata da terceira reunião do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Departamento 
de Nutrição da Universidade Federal de Juiz de Fora – 24 de fevereiro de 2022 

 
Docentes Presente Ausência 

justificada 
Ausência não 

justificada 

1. Michele Pereira Netto X   

2. Sheila Cristina Potente Dutra Luquetti X   

3. Marcos Vidal Martins X   

4. Eliane Rodrigues de Faria X   

5. Nathércia Percegoni X   
Técnico Administrativo em Educação    

6. José Carlos Cesar de Carvalho  X  

    

 
Às 9 horas, mediante convocação, reuniu-se, os membros do NDE, em sessão virtual 
autorizada, devido à pandemia do COVID-19, através do Google Meet, com a seguinte 
pauta: 
 
- Continuidade das discussões sobre o Projeto Pedagógico de Curso (PPC) 
 
 
A professora Michele iniciou a reunião agradecendo a presença de todos. Foi passada 
a palavra ao professor Marcos que relatou que o Departamento de Química 
respondeu, a princípio, positivamente sobre a criação da disciplina de Fundamentos 
de Química. Informou que aquele departamento irá se reunir para desenvolver melhor 
o assunto. A professora Eliane pronunciou que em sua área foi discutida a mudança 
da disciplina de Parasitologia para o segundo período, assim como o avanço de 
Alimentação e Cultura para o sétimo. A presença de poucas disciplinas ligadas 
diretamente a Nutrição nos primeiros períodos foi repercutida. A professora Michele 
contribuiu dizendo que a disciplina extensionista no segundo período poderá fazer este 
papel para manter o aluno motivado. Os membros do NDE discutiram o assunto e não 
viram objeção quanto a estas mudanças. A professora Eliane, representante da área 
de saúde coletiva pontuou que em reunião, foi sugerida que a disciplina de TCC1 
tenha como pré-requisitos Métodos em Pesquisa e Introdução a Bioestatística assim 
como, TCC2 tenha todas as disciplinas obrigatórias como pré-requisitos com exceção 
das disciplinas de estágio. A professora Eliane em sua última intervenção projetou em 
tela a ementa e o conteúdo da disciplina de extensão de sua área que foi elogiada e 
aprovada. A professora Nathércia iniciou a exposição dos assuntos avaliados pela 
área de clínica. Foi proposto que a disciplina de Avaliação Nutricional, passe a ter, 
quanto a distribuição de sua carga horária, trinta horas teóricas e quinze práticas e 
ainda seja dividida em duas turmas. Comentou sobre compostos bioativos dos 
alimentos, terapia nutricional, suplementação em pediatria, doenças metabólicas na 
infância, autismo, dentre outros tópicos. Disse que a disciplina extensionista específica 
para a área de clínica ainda está em discussão. A professora expressou a 
preocupação em relação a falta de cenários para desenvolver tais disciplinas. Informou 
que o IMEPEN, local onde suas aulas práticas de Atividade Prática III são 
desenvolvidas, comunicou que encerrará suas atividades. A professora Sheila reforçou 
a necessidade de Chefia de Departamento e Coordenação de curso se unirem para 
solucionar a falta de espaços para aulas, em especial no Hospital Universitário. E, 
nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada e será assinada por todos os 
presentes. 
 

 


